Wat maakt dit boek anders ?: In al onze verschillen bestaat een verbondenheid

door Maaike Goyens
Er verschenen al heel wat boeken rond ouderschap bij/na scheiding. 

Toch is Living Together Apart anders doordat het een duidelijke boodschap uitdraagt die geen enkele gescheiden of scheidende ouder naast zich neer kan leggen:  in élke situatie bestaat een derde weg, zonder uitzondering. Enige dat nodig is, is de wil en inspanning om hem te plaveien….
Het ontneemt ouders alle mogelijke excuses, zonder veroordelend te willen zijn. Integendeel…
De ideologie van LTA is duidelijk :  kinderen hebben recht op hun beide ouders. Ouders mogen hun ex-partner het ouderschap niet ontzeggen.  Niet zozeer bezien vanuit het belang van die ouder, maar vanuit het belang van de kinderen.
Ouders mogen de uitdaging niet ontlopen ondanks hun persoonlijke gevoelens (van verdriet, teleurstelling, woede,….) het ouderschap na de scheiding positief vorm te geven. Toegegeven, dat is soms moeilijker gedaan dan gezegd.
Vanuit een rotsvaste overtuiging dat elke ouder alleen maar het beste wil voor de kinderen, is niets onmogelijk. Dus ook dat niet.

Mensen, ook ouders, verschillen vaak van mekaar, van mening,…en dat kan de situatie bemoeilijken.  Maar net in die verschillen bestaat een verbondenheid: als we verschillen van mening over iets waarover conflict bestaat, dan staat in elk geval vast dat we bezorgd zijn over hetzelfde.
Uiteindelijk is dat tijdens de relatie niet anders: ook dan zijn we als partners anders, alleen zeggen we dan dat we “complementair” zijn, of dat we “mekaar aanvullen”. 

Bij een scheiding mogen die verschillen dan ook niet de oorzaak zijn voor blijvende conflicten.
Over onze verschillen heen de verbinding zoeken, het gemeenschappelijke doel levert het bindmiddel om van 2 wegen, 1 derde weg te maken. 
Het gemeenschappelijke doel in deze context hoeven we niet erg ver te zoeken: alle ouders willen niets minder dan het beste voor hun kinderen, gescheiden of niet. 
Deze gelijklopende wens verweven doorheen alle meningsverschillen verbindt ouders.
We mogen onze kinderen dus het recht niet ontzeggen om vrij en onbezonnen te genieten van mama én papa, die beiden alleen maar het beste voor hun kroost willen. 
Dat elke ouder dat misschien een beetje anders doet, is voor kinderen alleen een zegen: het maakt hen flexibel en confronteert hen met de realiteit zoals ze ook in de buitenwereld bestaat.
Onlangs leerde een filmpje me de geschikte reactie op een houding die mij wel eens tegen de borst stoot: veel mensen vinden de derde weg of living together apart inderdaad ideaal. Maar niet voor hen. Niet dat zíj het niet zouden willen, maar omdat de andere partner maakt het gewoonweg onmogelijk maakt. Intuïtief voelt dat aan als een gemakkelijk of welkom excuus.
Dat filmpje vertelt over de basisprincipes van bemiddeling, op basis van eigen tekeningen van een bemiddelaar.  Bij zijn tekening van een dansende Michael Jackson hoorde het principe dat om een mooi staaltje te dansen met een partner, het volstond dat één van hen de leiding nam. Dat met andere woorden de partner die deze leiding goed ter harte neemt, ervoor kan zorgen dat de ander meedanst. Hij zei dat als Michael Jackson zelfs lelijke wezens in Thriller op een kerkhof aan het dansen kon krijgen, iedereen de ander aan het dansen kan krijgen. Uiteindelijk gaf hij aan dat het principe van conflictoplossing net hetzelfde is….
Dus ja, er is een verschil tussen dit boek en andere boeken: Living Together Apart sluit niemand uit, is niet voorbehouden voor een bepaalde groep mensen, is niet onmogelijk voor een andere groep mensen. Het is net de vorm die iederéén kan kiezen en verder vorm geven,  uitgaande van hun eigenheden, verwachtingen, situaties,… ondanks de verschillen dus.
Vaker nog dan kant-en-klare oplossingen is de beste optie een derde weg, eentje die niet zo gemakkelijk in standaardpakketjes te verpakken valt.

Het is geen vast menu, maar anderzijds ook  méér dan een à la carte menu. Want elke dag nog hoor ik in mijn bemiddelingspraktijk oplossingen waar ik nooit eerder aan dacht, voortkomend uit de eigenheid van elk gezin.
Daarmee is de cirkel rond: in al de verschillen tussen derde wegen van vele ‘gescheiden’ gezinnen bestaat een duidelijke verbinding….: ze leiden allemaal naar het geluk van de kinderen.
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